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Políticas públicas de saúde e de educação têm afetado os currículos e o perfil dos 
estudantes de Odontologia no Brasil. Entre essas políticas, destacam-se a inclusão 
da equipe de saúde bucal na Estratégia de Saúde da Família (ESF), as diretrizes da 
Política Nacional de Saúde Bucal, o Programa de Apoio a Planos de Reestruturação 
e Expansão das Universidades Federais (REUNI), as políticas de ações afirmativas 
e a implementação das  Diretrizes Curriculares Nacionais para  os  cursos  de 
graduação em Odontologia do país. O objetivo desta pesquisa observacional 
transversal é analisar o perfil dos estudantes concluintes do curso diurno e noturno 
de Odontologia na Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS). A coleta 
de dados acontece pela aplicação de questionário semiestruturado, pré-testado, 
organizado em eixos temáticos (perfil sociodemográfico dos estudantes; informações 
sobre o curso, pretensão de atuação profissional após o término da graduação e de 
pós-graduação). Os dados foram analisados pela estatística descritiva, utilizando o 
software SPSS. A pesquisa foi aprovada por Comitê de Ética em Pesquisa (Parecer 
no 18249). Participaram da pesquisa 775 estudantes concluintes de 2010 a 2022 
(percentual de resposta: 76,6%). Os resultados mostraram um perfil de estudantes 
jovens (78,3% com idade entre 21 e 25 anos), mulheres (71,7%), solteiros (95,7%), 
sem filhos (96,2%), do estado do Rio Grande do Sul (93,3%) e com renda familiar 
entre 6 a 15 salários mínimos (50,4%). Os estudantes perceberam-se satisfeitos com 
a escolha profissional (95,3%). O curso foi avaliado como bom ou ótimo (94,7%). 
46,3% dos estudantes pretendem trabalhar no setor público e no privado. 62,7% 
dedicariam 40 horas para trabalhar junto a uma equipe de saúde bucal na ESF. 
97,6% dos estudantes pretendem continuar se atualizando após a 
graduação/especialização. Recomenda-se o acompanhamento permanente do perfil 
dos estudantes de Odontologia nesta e em outras Instituições de Ensino Superior do 
país. 
 
 


